

# 石景山报

2013年10月17日 星期四  
第79期(总第1250期)本期8版  
中共石景山区委宣传部主办  
准印证号京内资准字2003-L0007  
石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345  
●自来水:68840911  
●供电:95598  
●煤气:96777  
●消协:88793656

新闻热线  
●88699818-1004  
●88699820-1004  
●15712800868  
●15712800858

## 导读

专题:英雄壮举感人深,榜样传承正能量

——本期4版

团区委组织全区青年开展学习刘洪坤、刘洪魁同志先进事迹系列活动

——本期2版,5版

各街道加强安全生产工作检查

——本期3版

## 各界干部群众来我区祭奠两位消防烈士

本报讯“向消防烈士致敬”、“英雄一路走好”……连日来,各级领导、全市公安、消防系统,石景山区各委办局、人民团体、企事业单位干部职工以及本市的居民群众和众多专程从山东赶来的群众,陆续来到石景山消防支队,吊唁在苹果园东口喜隆多商场火灾中牺牲的刘洪坤、刘洪魁两位烈士。厚厚的留言本上写满了人们对刘洪坤、刘洪魁两位烈士的思念和敬意。

庄严肃穆的区消防支队的办公大厅内,黑色的横幅上写着“沉痛悼念刘洪坤、刘洪魁同志”,两侧的挽联上写着“秉承遗志赤胆忠心,英魂不散永垂千古”,中间悬挂两位英雄的遗照,遗照下方分别摆放两位英雄牺牲前使用过的消防服、空气呼吸器等装备。大厅两侧的显示屏上不断滚动显示两位英雄的生平简介和当时的火灾救援现场情况。

灵堂里,烈士遗像、遗物的两旁,分别驻守一位消防战士,守护着他们的战友、兄弟。挺拔的军姿、整齐划一的轮岗仪式,看起来都与寻常的哨岗没有区别,不同的是,每个战士的眼圈里都含着泪水……轮岗仪式结束后,被替换下来的第一个动作都是用手背抹去挂在脸上的泪水,把对战友的哀思深深埋进心里。

祭奠的人群络绎不绝地来到灵堂。来自全市公安、消防系统的干警和消防战士前来吊唁两位战友。他们排着整齐的队伍,像烈士遗像鞠躬默哀。许多素不相识的居民也前来吊唁。他们手捧鲜花、眼含热泪,默默地向烈士致敬。

10月15日一早,消防支队的大院里出现了一辆残疾人专用车,车停在了消防支队的大厅前,一位单臂残疾人稍显吃力地从车上下来,在消防



战士的搀扶下,这位残疾人慢慢地走到两位烈士的遗照前,深深地向两位烈士三鞠躬,并缓缓地蹲下来,将鲜花献给两位烈士。当记者走上前询问他的名字时,他只是说:“我是八角南里社区的一名普通居民,来送送两位救火英雄。”

10月15日下午,在前来吊唁的人中,一位老人拿着条幅走进了消防支队。白色的底色,上面印着两位烈士的头像,还有一首老人亲自给两位烈士作的诗。老人名叫杨立荣,是山东人,发生火灾的时候,老人正在北京的女儿家,看了新闻,老人被两位烈士的事迹深深感动。由于对北京不熟,而且住在朝阳区十八里店,与吊唁现场正好是反方向,因此老人早上5点就起床了,7点钟出门,走了大约半小时到达车站,转乘了多辆公交车,一路边走边问,连午饭都是随便在路边吃了一碗面,终于找到了石景山消防支队。老人用了8个小时,横跨了北京城,只为来给两位烈士送上一份敬意。老人说,有这样的山东老乡,他感到光荣。

10月16日上午,消防支队的驻地里开进来一辆地方牌照的夏利车,一直开到灵堂门口。一位年过七旬的老奶奶在她年逾五十的儿子的搀扶下,拄着拐棍颤颤巍巍地走进灵堂。老奶奶有些耳背,听不清消防战士说的话,只是在嘴里不停地念叨着:“我来送送我儿,送送我儿!”老奶奶的儿子介绍道,他们是家住消防支队附近的居民,一直在外地,刚刚回来。作为被消防官兵守护着的百姓,来送一送烈士,表达自己的哀思,也想为烈士家属送上一份绵薄的心意。

10月16日下午,从全国各地闻讯赶来的9名复员消防战士向两位烈士献上花篮,并敬上庄严的军礼。他们面对烈士的遗照一字排开,三鞠躬后站在原地沉思良久。同为曾经奋战在一线的救火勇士,9位复员战士对出警时所面对的生命危险,比一般人更有感触。本版记者综合采访

## 我区全面开展消防安全检查 强力推进火灾隐患整治“铁拳”行动

本报讯(记者周启迪)为了深入贯彻落实市委、市政府、公安部、市公安局领导的指示精神,痛定思痛,举一反三,深刻汲取“10.11”火灾教训,坚决执行铁拳打击、铁面执法、铁网围剿火灾隐患的刚性要求,坚决遏制各类火灾事故。根据全市工作部署,10月15日晚18时至24时,石景山区全面开展消防安全错时检查。

此次行动,由区领导以及区公安分局、消防支队主要负责人分别带队,深入辖区商场、宾馆、饭店、网吧等人员密集场所开展消防安全错时检查。各街道(鲁谷社区)和公安分局治安、警务督察、网安、内保、人口大队以及公安派出所主管消防工作领导分别带队深入本辖区、本系统社会单位,全面开展消防安全错时检查。

石景山将严格落实全市范围内集中组织开展火灾隐患攻坚整治的“铁拳”行动部署,消防铁腕执法、严肃告诫。公安机关消防机构充分发挥主力军作用,全员发动、全警参战,严格依据法律法规,坚决亮“铁面”实行“零容忍”,严厉告诫消防违法行为人和责任单位。坚决拉“铁网”开展“全覆盖”排查,对发现的隐患要实名登记造册,重点整治行政许可手续不齐全、消防控制室无人值班、单位消防安全“四个能力”建设不落实、建筑消防设施瘫痪、疏散通道、消防车通道堵塞、安全出口锁闭等问题,特别是突出打击电气设备充电或者运行期间未落实24小时专人看护措施、易燃易爆化学危险品场所安全责任制落实不到位、安全操作流程不规范、安全防范设施不符合配置要求等问题。

此次夜查行动,共出动53个检查组、286人次,检查单位208家,督促整改消防违法行为和火灾隐患56处,下发责令改正通知书30份。目前,石景山区已成立专项领导小组,继续深入进行安全生产大检查,开展安全隐患大排查、大整治活动。



对违规单位下发责令改正通知书



检查消防安全情况

## 喜隆多受灾商户租押金退还工作开始



本报讯(记者郭伟)10月15日上午,喜隆多商场开始陆续退还商户未履行完毕合同租金、押金、管理费等费用。发放将分批逐次进行。据了解,首日通知的60户商户中,除有8人因手续不全延期退还外,其他商户都顺利拿到了退款。

现场办公楼内设三个办公室,工作人员同时对商户进行信息核对和现金退还。在排队等候的人群中,工作人员发现了一位前来办理退租的怀孕商户,现场迅速安排了绿色通道,优先为其妥善办理了退还事项,其他等候的商户也都表示理解。中午,喜隆多商场工作人员还为等候的商户准备了午饭和水。